

今日厦门 最高温 **25℃**

今天 有中雨到大雨 局部暴雨 **22℃~25℃**

明天 阴天有中雨到大雨 **22℃~26℃**

数据来源: 厦门气象 微信公众号

今日厦门 海洋预报

高潮时: 04时45分和18时19分

低潮时: 11时19分

表层水温: 26.5℃至29.0℃

厦门岛南部海域浪高: 2.0米至3.0米 中到大浪

厦门海洋环境 预报台发布



台风“小犬”逐渐远去。我市昨日受到其外围气流影响,处于阴云之中。(本报记者 林铭鸿 摄)

台风“小犬”越跑越远 给上班族留下连绵雨

未来10天,西北太平洋洋面还将有1~2个台风生成

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏 林敏丹)昨天是中秋国庆假期的最后一天,台风“小犬”和冷空气携手给厦门送来大风天气,气温回落,体感舒爽。为此,市气象台继续发布台风黄色预警信号。“小犬”虽逐渐远离我市,但其影响仍会持续。气象部门预测,今起三天我市会有明显降水,沿海有大风,气温欲振乏力,市民要备好雨具,增添衣物。

与前天相比,“小犬”体格有所缩小,强度一度减弱为台风级。但昨天17时,它再度发展为强台风级,移动到厦门偏南方向约360公里的洋面上,最大风力14级,最大风速42米/秒。受其影响,昨天我市以阴

天为主,局部有小阵雨,东北风劲吹,内海出现了7-8级、阵风10级的大风。气温明显回落,城区最高气温普遍在25℃~27℃。

从卫星云图来看,“小犬”结构紧实、完整,冷空气卷入削弱其影响比预期的要小一些。预计,“小犬”将以每小时5至10公里速度向西偏南方向缓慢移动,逐渐向广东西部到海南岛东部一带沿海靠近,之后有可能沿着广东近海一路西行穿过琼州海峡。

今起三天,厦门持续处于“小犬”外围的东南气流里,会有明显降水。今天是节后第一个工作日,大家要及时关注最新台风预警预报信息。

要格外注意安全,减速慢行,可提前出门避开上班高峰期。明后天,“雨神”依然在我市做客,不过雨势呈逐渐减弱态势,后天以阵雨为主。

虽然“小犬”日趋远离我市,但冷空气仍在“逞威风”。今天至12日,我市沿海持续有7-9级大风。气温方面,在冷空气和雨水压制下,我市今起三天气温总体不高,城区最高气温25℃~26℃,夜晨最低气温22℃~23℃,加之阴雨连绵,市民要添衣保暖,防止感冒。

“小犬”之后还会有秋台风吗?气象部门预计,未来10天,西北太平洋洋面还将有1~2个台风生成,大家要及时关注最新台风预警预报信息。

厦鼓轮渡 全线复航

本报讯(记者 汤海波 通讯员 徐鹭清 张江波)记者从厦门轮渡有限公司了解到,即日起,厦鼓轮渡所有停航航线全线复航,鹭江道轮渡码头至鼓浪屿三丘田码头临时游客航线同步停航。

厦门轮渡有限公司表示,停航期间通过该公司官方线上平台购买的未使用的船票,系统将于复航后5个工作日内自动全额退款,所退票款将按照支付途径原路退回。此外,请乘客朋友们及时关注该公司微博、官网、官方微信,提前了解航班信息,安排好行程。

哪张照片是您心中的“最美琴岛”?

“光影鼓浪”主题摄影比赛进入投票环节

本报讯(记者 朱道衡)秋季的阳光亲吻海浪,娇艳的花朵映红琴岛,近日鼓浪屿启动“光影鼓浪”主题摄影比赛。作为第十二届鼓浪屿钢琴艺术周的配套活动,本次摄影比赛邀请广大摄影爱好者及市民游客举起相机,用镜头记录独一无二的鼓浪屿。欢迎您为优秀作品投上宝贵一票。

“最美转角”、临崖而建的老建筑,鼓浪屿的碧海蓝天……连日来,参赛者踊跃投稿,大家以鼓浪屿上的人、景、建筑、故事、钢琴等元素自由创作,带来了许多精彩的作品。比赛进入投票环节,请大家通过鼓浪屿管委会官方微信公众号相关链接进行投票。主办方将根据投票票数高低评出一、二、三等奖,获奖参赛者将获得相应证书、奖金。比赛结果将在10月10日公布。

VAL排球联赛总决赛落幕 近40支精英球队在厦竞逐总冠军



比赛现场,参赛队伍激情庆祝。(主办方供图)

本报讯(记者 李翔宇)近日,为期4天的2023VAL排球联赛总决赛及排球嘉年华在厦圆满落幕。本次赛事共有来自全国及世界范围内近40支精英球队共516人参加,诞生了2023VAL排球联赛总决赛总冠军。无论是赛事规模还是参赛人数都创了VAL总决赛历史新高。

本次总决赛共分为男子精英组、男子业余组、女子组三个小组,经过151场比赛的激烈厮杀,产生了三个组别的前三名,其中,新疆和田、福一和威达分别夺得男子精英组、男子业余组和女子组冠军。大赛同时还颁发了最有价值球员、发球王、得分王、拦网王、最佳自由人、最佳接应、最佳二传、最佳副攻、最佳主攻等大奖。

比赛期间还举行了2024VAL发布会环节,奥运冠军、VAL发起人惠若琪发布了VAL在明年的最新动向。除了过往的城市分站赛、总决赛、野生排球外,赛事还将走进大学校园、开展海外集训营以及百城百场公益计划等,2024VAL将更丰富、更国际、更多元。

又有8个小区完成供水管网改造

思明区计划改造29个老旧小区,湖里区计划改造28个



浦南新村小区供水管网改造过程中,市政水务建设者将原有的老旧水管换成崭新的球墨铸铁管。(市政水务 供图)

本报讯(记者 谢嘉迪)当前,我市老旧小区供水改造工作稳中有进,已有20余个小区按计划进场施工,其中浦南新村、海燕新村、龙盛里等8个小区的供水管网已完成更新改造。

老旧小区供水管网“年纪大”出现老化、腐蚀等问题,不仅容易“跑冒滴漏”,当出现水压波动等情况,水质也可能受到影响。为保障居民用水“最后一公里”,在厦门市市政园林局牵头下,厦门市市政水务集团启动2023年老旧小区供水改造工程。

我市老旧小区改造项目是由各区政府主导,相关街道负责具体实施。目前思明区计划改造29个老旧小区的供水管网;湖里区计划改造28个老旧小区的供水管网。

“浦南新村小区建设于1994年,改造前小区内供水管道存在一定老化,对居民用水的水压、水质产生一定影响。为了提升该小区居民供水服务,同时为避免对小区路面重复破路造成居民出行

不便,市政水务结合今年老旧小区改造项目同步实施浦南新村老旧小区供水改造施工。”市政特水公司本岛项目部经理陈明辉介绍,市政水务积极优化施工方案,将计划工期压缩至90天,于近期完成施工,提前了一个月时间。

如今,走进改造后的浦南新村,被挖开的地面已重新铺装,楼宇间原有的老旧水管更换成了崭新的球墨铸铁管,小区居民的用水体验得到显著提升。“以前水压和水质都不太稳定,尤其是在用水高峰。如今水质更清了,水压也比以前大了。”居民林先生对此次改造给出好评。

厦门到漳州将添新通道

国道324线角美大碑头至龙文朝阳漳滨段建设用地获省政府批复

本报漳州讯(特派记者 黄树金)日前,记者从漳州台商投资区自然资源局获悉,省重点建设项目国道324线漳州角美大碑头至龙文朝阳漳滨段公路工程取得重要进展,其中,漳州台商投资区段(即角美段)建设用地获得省政府批复。至此,该项目主线用地全部取得用地批复。届时,该工程将成为厦门到漳州主城区北部的快捷通道。

该工程项目起于漳州台商投资区角美大碑头,路线往西侧布线,经西山采石场、蓬菜村,终于龙文区景山街道漳滨村,全长约8.892公里,其中角美段4.366公里。项目建设采用双向六车道的一级公路标准,兼具城市主干路功能标准建设,设计速度80公里/小时,路基宽度33米,项目总投资达18.5亿元。其中,控制性工程漳滨特大桥首桩前不久浇筑。

记者还了解到,该工程起点位于角美吴宅村大碑头,顺接已通车的国道324线角美北移段经二路,经二路又在角美龙江村与在建的国道324线北移段角美至东孚交界段(隧道)互通。届时,该工程将成为厦门到漳州主城区北部的快捷通道。

该项目建成后,将有利于缓解现有国道324线共线段交通压力,全面提升厦漳交通联系能力。

湖里区政务服务中心部分办事窗口搬迁调整

本报讯(记者 庄筱婧 陆晓凤 通讯员 陈静娟)近日,湖里区政务服务中心部分办事窗口搬迁调整。为深化“一窗通办、集成服务”综合窗口改革,进一步优化营商环境,湖里区政务服务中心个体窗口(原三楼)搬迁至二楼的商事登记类综合服务区。详情可咨询电话:5383015。

为更好服务残障人士,区残联入驻区政务服务中心一楼社会民生类综合服务区5、6、7、8号窗口。提供的服务事项:1.残疾人证新办;2.残疾人证换领;3.残疾人证遗失补办;4.残疾人证等级/类别变更;5.残疾人证迁移;6.残疾人证注销。详情可咨询电话:5722507。

云霄乌山景区 游客溪涧溺水 退役军人潜水搜救

本报漳州讯(特派记者 黄树金)记者近日从漳州市退役军人事务局获悉,诏安籍退役军人李锦泉和朋友李辉聪、李晓江,在云霄乌山景区勇救陌生溺水游客。

10月3日下午,一名游客在云霄乌山景区瀑布景点的溪涧游泳,突然遇漩涡而溺水沉没,生命危在旦夕。此时,李锦泉和朋友李辉聪、李晓江已离开瀑布景点正往山上爬去,听到一阵急促呼救声后,李锦泉说:“溪涧水流很急,救人要紧,耽误不得”。两同伴立即响应,三人迅速往山下冲,很快赶到事发地点,展开接力营救。李辉聪首先跳入水中,摸索中没有找到溺水者。出水换气后再次潜入水中,依然没找到。两次的潜水让李辉聪筋疲力尽。李锦泉接力潜入水中,过了一会,终于在溪涧边缘摸到溺水者的背部。他竭尽全力将溺水者拽起。上岸后,溺水男子已失去意识,脸色发黑。李锦泉连忙采取心肺复苏等急救措施。经过半小时施救,该男子逐渐恢复意识。同时,李锦泉的爱人也拨打了120急救电话,医务人员很快赶到现场。在大家的共同努力下,该男子终于脱离了生命危险。

据悉,李锦泉是诏安县的退役军人,曾荣获嘉奖2次,优等士兵1次,二等功1次。2001年12月光荣退役后,李锦泉毅然返乡投身家乡建设,现任四都镇山后村村书记。

改善水质

便捷交通

素食的定义

素食指的是使用谷物粉类、蔬菜、干鲜果品、植物油、豆制品、淀粉、食用菌类和藻类等植物性原料,仅使用或不使用乳和乳制品、蛋和蛋制品两类动物性原料加工制作而成的食品。

加了鸡蛋牛奶 不算素食?

我市素食术语和分类有了团体标准,本月起实施

本报讯(记者 沈彦彦)节假日期间,各色美食成为市民打卡的热点,素食也不例外。素食近年来受到越来越多市民的青睐,不过,到底什么是素食?素食包含哪些种类?“双节”期间,我市一项标准正式实施,助力规范素食市场。

记者了解到,由厦门老字号协会发布的《素食术语和分类》团体标准于10月1日起正式实施,明确了素食的定义和分类,进一步规范了素食的加工、生产、经营和管理。

哪些食品算素食?根据民俗或者部分传统习惯不同,说法也不一。例如,加了鸡蛋牛奶算不算素食?加了海带和大蒜算不算素食?根据本次发布的《素食术语和分类》团体标准,“素食”有了明确定义。素食指的是使用谷物粉类、蔬菜、干鲜果品、植物油、豆制品、淀粉、食用菌类和藻类等植物性原料,仅使用或不使用乳和乳制品、蛋和蛋制品两类动物性原料加工制作而成的食品。此外,明确“五辛”(五辛)包括葱、蒜、韭、薤、兴渠五类葱属植物。

《素食术语和分类》团体标准中还详细列出了各种常见素食的名称及其分类方法,并对每种菜品进行了简要介绍。同时,该标准还介绍了素食常见原料名称及其解释,方便消费者在购买时了解所选产品中所含成分情况。

业内人士表示,该标准的实施,有利于规范市场上素食产品的销售行为。



制图/张平原

素食的分类

素食包含素(纯净素)、全素、乳蛋素、蛋素、奶素、果素、果食素食、低脂素食和植物基食品